

# 鼓浪扬歌声 鹭港结音缘

## 鹭港两地合唱交流音乐会举办

本报讯(记者 黄佳畅)11月25日,由厦门市思明区海外联谊会指导,思明区鼓浪屿街道侨联主办,厦门侨友艺术团、香港长春藤合唱团承办,厦门缅甸归侨联谊会协办的鹭港两地合唱交流音乐会在鼓浪屿音乐厅举办。厦门市政协港澳台侨委副主任邓飏,思明区海外联谊会会长金季昆,思明区侨联主席、思明区海外联谊会常务副会长苏枫红,鼓浪屿街道侨联主席许一心,厦门市缅甸归侨联谊会会长胡纵衡、永远会长陈汀阳,印尼归侨联谊会会长陈晓鹭等出席音乐会。500余名观众到场观看演出。

音乐会上,厦门侨友艺术团与香港长春藤合唱团共同带来了《鼓浪屿之波》《故乡的云》《不忘初心》等11首精彩的歌曲演出,通过细腻的歌词和悠扬的旋律,歌颂中华民族传统美德,弘扬时

代精神,让大家徜徉在音乐的海洋之中。现场座无虚席,在音乐会最后全场大合唱《我和我的祖国》时,台下的观众们纷纷掏出手机打光,并跟随音乐节奏挥舞,现场气氛被推向高潮。

据了解,此次参加合唱的团员们年纪最大的已逾80岁高龄,年纪最小的是“95后”年轻人。厦、港两地艺术团团结一心,通力协作,带来了一场音乐的盛宴。厦门侨友艺术团团长任洁表示,此次音乐会的成功来源于大家的共同努力,希望未来能有再次同台交流演出的机会。香港长春藤合唱团总



音乐会现场



两团互赠纪念品

监兼指挥尹一平也对此次的厦门之行赞不绝口,表示希望有机会双方能再次合作,一起共享音乐的魅力、心灵的愉悦。

到访的香港长春藤合唱团与鼓浪屿街道侨联、缅甸归

侨联谊会、厦门侨友艺术团互赠了纪念品,愿友谊长存。大家纷纷表示,希望通过此次音乐会,促进两地艺术文化交流,凝聚中华儿女团结力量,以音乐的魅力增进香港与厦门的亲缘、情缘。

(图片来源:厦门侨友艺术团)

## 沁园春·鼓浪屿音乐会咏

晨阳

鹭岛香江,乐漫琴岛,两地交流。  
合唱音乐会,凝心聚力,  
青春焕发,展示金喉。  
鼓浪之波,委委婉婉,  
速盼基隆港返留。  
故乡谱,讴歌乡愁感,情愫悠悠。  
钢琴伴奏声柔。  
百人唱、共声一曲优。  
李白诗词曲,中华文化,  
精深博大,光耀神州。  
不忘初心,紧跟时代,  
天耀中华立地球。  
音缘驻,愿年年岁月,浪遏飞舟。

## 庆厦门侨友艺术团 香港长春藤合唱团 交流演出成功

王福民

初冬日暖阳天,  
风拂南国花艸鲜。  
琴岛乐厅灯更亮,  
春藤侨友噪犹甜。  
数曲合唱余梁绕,  
两队演出观众欢。  
千里奔驰情满载,  
厦门香港聚音缘。

# 厦门万隆同学会成立30周年 暨 Cempaka 歌队建队15周年纪念大会召开

文/黄坚虹 陈裕秀 图/李青 邱荣川

11月22日,厦门万隆同学会成立三十周年暨 Cempaka 歌队建队十五周年纪念庆祝活动召开。万隆同学会会员、歌队歌友及嘉宾70余人欢聚一堂,载歌载舞。厦门市印联会会长陈晓鹭、名誉会长梁国民等新老班子成员应邀参加,万隆侨中校友林则从、黄玉婷伉俪及部分会员家属也应邀出席,各地校友会 and 校友发来贺信祝贺。

陈晓鹭在活动现场致辞。她代表印联会第八、第九届班子,对万隆同学会成立三十周年及 Cempaka 歌队建队十五周年表示祝贺。她表示,从万隆同学会到 Cempaka 歌队,大家建立了侨友们抒发情感的平台,进一步凝聚了万隆侨友的心。希望大家常相会、多聚首,团结一心,共话情谊。

大会由厦门市印联会副会长胡秋生主持。万隆华校广州校友会、北京万隆校友会、福州万隆校友会,广州校友林文企、美国校友温玉香、印尼校友卜汝亮,北京校友陈秀容、吴子婴、谢云英、潘白亮,海南校友黄来福、香港校友郭良刚等发来贺信,内容有“热烈祝贺厦门万隆校友会成立30周年纪念大会胜利召开”“祝厦门万隆同学会永远年轻”等。胡秋生宣读了贺信,并表示感谢。

万隆同学会副会长陈桂德对出席活动的嘉宾及厦门市印联会历届班子表示感谢。



他说,厦门万隆同学会成立以来,与国内外万隆乡亲交流情谊,组织开展了丰富多彩的会员活动,Cempaka 歌队也成了大家时时相聚、与国内外来访友人联谊交流的平台。

Cempaka 歌队队长陈裕秀回顾了15年前歌队创立的美好时光,理事们商定将每周三下午定为歌队的练唱时间。聚会时,大家唱印尼歌,用 Sunda 话聊天,交流各自回国的经历,分享着自己与祖国共同走过的日子,感受着彼此永不改变的爱国之心。

全体与会人员以同框合照“全家福”开场,并拍摄欢庆场面的视频录像。大家齐声说“祝万隆同学会三十周年生日快乐!”,精神满满地齐唱生日歌,表达对校友会的祝福。

欢庆活动上,大家带来了精彩纷呈的节目。一首万隆方言民歌表演的《Neng Gellis》拉开庆祝活动的帷幕,舞台上,一群身穿印尼服饰的万隆人,用 Sunda 方言伴唱、拍手助兴,搞笑滑稽的动作表情赢得



大家的开怀大笑。接着万隆人用中文、印尼文演唱《我爱你中国》《千岛之国颂》等歌曲,抒发热爱祖国、怀念第二故乡的情怀。歌队“开唱元老”献唱十五年前演唱的歌曲《哈啰哈啰万隆》《印尼民歌串烧》,还有万隆老乡献唱歌曲《水调歌头·明月几时有》《星星索》《那就是我》等。大家还玩起了精彩的游戏,活动在全体合唱中结束。

大家纷纷表示,万隆同学会的30年路程平凡但不简单,点点滴滴都彰显着归侨们热爱生活、乐观真诚、团结友爱的精神风貌,大家也在活动中用歌声表达了爱国之情。

## 万里寻根 共话传承

### “带你回家”首届缅侨寻根活动侧记

近日,由福建省侨办、省侨联共同主办的“带你回家”首届缅侨寻根活动举行。35名从未回过故乡的缅甸籍侨胞回到福建寻根谒祖,了解福建省经济社会发展情况,感受博大精深的中华文化。

树高千尺不离根,人行万里要归家。寻根谒祖,共话桑梓,是海外侨胞们的共同心愿。

“90后”青年张伟耀是“缅侨第三代”。从小他的记忆里就有很多福州元素,“爷爷奶奶说福州话,逢年过节要吃酒糟线面和鱼丸”。

此次故乡行,张伟耀带来了族谱,带来了长辈“寻根”的重托。他没想到省侨办、省侨联通过详细的谱牒资料,很快帮他找到了亲人和祖屋。

在闽侯县南通镇延宅村,当张伟耀走进历经一个多世纪风雨的祖屋,抚摸一砖一木,看着爷爷奶奶当年寄回来的全家福时激动万分。“祖屋已经被列为‘闽侯县历史建筑传统风貌建筑’,在当地政府和亲人的帮助下,保存得很好!”张伟耀言语中充满感激之情。当天,亲人带他上山祭扫祖坟,伯母还特地为他做了一碗热腾腾的福州肉燕。“听到熟悉的乡音,就回想起小时候奶奶常对我说的话,‘孩子,回家乡看看吧’。今天,我终于回来了!”他红着眼眶说。

“新侨”带“老侨”回家,是本次活动的一大特色。此次,由新侨组成的缅甸福建总商会联合缅甸中华总商会、缅甸福建同乡总会等社团,鼓励缅甸籍侨青返乡寻根。参与组织此次活动的侨胞们表示,中国的发展日新月异,家乡

也发生了翻天覆地的变化。新侨有责任向海外侨胞们展示侨乡新貌,而带他们寻根参访是最直接最生动的方式。

旅途中,福建的绿水青山、多姿多彩的八闽文化让大家陶醉。最令团员们动容的,莫过于赓续百年的华侨精神:在泉州华侨历史博物馆,他们聆听先辈们远渡重洋、自强不息、艰苦创业的奋斗历程;在省档案馆侨批文化展示馆,他们回味“百年跨国两地书”背后的断肠离苦、家国情怀;在福建华侨主题馆,他们感悟一代代闽籍侨胞弘扬爱国情、坚定报国志,为祖(籍)国发展、家乡建设作出的巨大贡献……

“80后”青年徐秉源是一名“缅侨第四代”。“太爷爷为我取名‘秉源’,意为饮水思源。”尽管祖辈在二战前就移民缅甸,但他深知“自己的根脉在中国”。“这是我第一次听到陈嘉庚等爱国侨领的感人故事,第一次近距离看到这些珍贵的华侨文物,第一次这么深刻地感受华侨精神。未来我会把这些故事讲给更多的缅甸侨青听。”

缅甸福建青年联谊会副会长杨成龙是此次活动的组织者之一。2002年,杨成龙的爷爷去世后,骨灰送回厦门同安“落叶归根”。他一直记得爷爷临终前的话:“一定要多回家乡看看。”如今,爷爷的叮咛犹在耳畔,故乡的繁荣发展更让他骄傲与自豪。“回到缅甸后,我会把故乡的所见所闻分享给其他侨胞和当地民众,积极传播中华文化,为中缅民间友谊尽绵薄之力。”他说。

(来源:福建日报)